

# 这个体验馆你去了吗？

□ 记者 马彩萍 杨学超

铸牢中华民族共同体意识已成为实现中华民族伟大复兴的关键。近年来，我市创新打造铸牢中华民族共同体意识展示体验阵地，精彩讲述中华民族共同体中的格尔木故事，将铸牢中华民族共同体意识与格尔木文化特色紧密结合，有效激发全市各族群众的爱国热情和民族自豪感。

走进我市铸牢中华民族共同体意识体验馆，映入眼帘的是我省铸牢中华民族共同体意识的标识。标识上部是昆仑山脉的抽象轮廓，主体造型则由三条流水线组成，寓意三江之源滋养中华文明生生不息，其颜色分别为蓝色、黄色、绿色，代表着长江、黄河、澜沧江，寓意“中华水塔”屹立在高原之上。

该馆讲解员俞静说：“我们这个馆以‘铸牢中华民族共同体意识’为主题，通过‘共辟伟业’‘共创奇迹’‘共建未来’‘共奏华章’‘共筑团结’5个篇章，生动展示格尔木市各族人民在历史长河中广泛交往、全面交流、深度交融的历史事实。”

据悉，体验馆建筑面积489.6平方



长江路社区组织辖区单位参观铸牢中华民族共同体意识体验馆。 记者 马彩萍 摄



米，分为两层，布展内容丰富、设计精妙。通过图片、文字、时间轴、视频、投影、多屏联动等形式，全面展示我市民族团结进步创建工作成果。体验馆自去年5月份正式对外开放以来，吸引了众多干部群众前来参观体验，截至目前已接待3000多人。

体验馆不仅成为公众学习民族知识、感受民族文化的场所，也成为各单位文化交流的新平台。通过参观体验馆，可以让更多的人了解我市各民族之

间深厚的情谊和团结奋斗的精神，激励全市各族人民继续像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同为建设更加美好的家园而努力，让民族团结之花在格尔木常开长盛。

市公安局特警支队民警杨家恺说：“此次参观，让我们深刻地了解了格尔木民族团结的悠久历史和沿革，以及各民族在艰苦卓绝的斗争中休戚与共、荣辱与共的实践历程，感受到了民族团结进步发展带来的生活变化，增强了我们

今后做好民族团结进步工作的信心和决心。”

长江路社区党支部书记马晓英说：“作为社区工作者，我深刻感受到这个体验馆不仅是文化展示的空间，更是一堂生动鲜活的民族团结教育课。为有形、有感、有效铸牢中华民族共同体意识，我们将教育引导广大党员干部与各族群众携手共进，共同浇灌民族团结之花，让和谐社区成为铸牢中华民族共同体意识的鲜活缩影。”

## 清理机械车辆乱象 筑牢城市管理防线

本报讯(记者 李莎莎)近日，市综合行政执法局与交警部门紧密协作，针对大型机械车辆长期占用公共停车位及乱停乱放等现象，展开专项清理整治行动，进一步优化城市公共空间资源配置，规范交通秩序，提升城市形象。

在此次联合行动之前，执法人员通过巡查和市民反映，发现泰山路、金峰路及江源路存在大型机械车辆长期霸占公共停车位、乱停乱放等现象。这些车辆体积庞大，不仅占用有限的停车资源，影响其他车辆正常停放，还对周边交通秩序造成干扰，存在一定安全隐患。

专项行动当日，市综合行政执法局与交警部门，对区域内长期占道、乱停乱放现象进行了全面排查，现场联系车主，第一时间向车主说明情况，宣传相关法律法规，劝导其立即驶离，规范停放至指定区域。

此次联合执法行动，共清理长期占用公共停车位的大型机械车辆21辆，清理乱停乱放机械车辆12辆。通过整治，相关区域公共停车位的周转率明显提高，交通秩序及市容市貌得到有效改善，周边居民和商户对此纷纷表示支持与认可。

据了解，综合行政执法局与交警部门将建立长效管理机制，持续加强对公共停车位的日常巡查监管力度，加大对违规停车行为的处罚力度，形成有力震慑，并通过多种渠道广泛宣传文明停车理念，引导广大车主自觉遵守交通规则，共同维护良好的城市交通秩序和市容环境。

## 深学细查实改 推动学习教育入心见行 ——青海各部门各单位一体推进学查改

(上接二版)开展警示教育。

青海大学发挥马克思主义学院学科优势，依托《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》，紧扣中央八项规定及其实施细则精神以及《整治形式主义为基层减负若干规定》，精心组织一线教师精心打造10门主题党课，从历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑等多元维度视角出发，深入系统地阐释了深入贯彻中央八项规定精神的深刻内涵，为广大师生理解这一重要精神搭建了坚实的理论桥梁。

### 细查 靶向施策清病灶

青海各部门各单位积极对标对表，全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题，深挖问题根源。

省政协各级党组织和党员领导干部按照学习教育工作要求，从严从实查摆问题，对省政协党组和省级领导查摆的31条问题，建立问题整改台账动态跟踪机制，逐一挂账销号。落实力戒形式主义，取消青海省政协App有关“委员履职积分和排名”模块等，切实变“问题单”为“成绩单”。持续落实为基层减负要求，严控外出范围和压缩考察时间，停止编印《青海政协动态》，努力做到为基层真减负、减真负。

省公安厅专题研究群众身边不正之风和腐败问题集中整治工

作，制定公安机关任务清单，明确各警种责任清单，建好数据、案例、实

事、制度“四本账”。扎实开展规范涉企执法专项行动，细化制定具体措施。将学习教育查改问题与队伍建设相结合，建立常态化长效化纪律教育机制，紧密结合业务工作，举办“青警大讲堂”，着力完善可执行、可检查、可追溯的执法监督体系，加大日常巡查、案件倒查等工作力度，严肃追问责，做到查纠一案、警示一片、规范一域。

省审计厅从审计作风、审计立项、审计实施、审计成果利用和审计整改五个方面，细化提出36项需要整改的问题清单和84条整改任务，明确责任人和整改时限，推进审计工作科学化、规范化水平。以转变作风为切入口和着力点，从反腐形势认识不到位、依法文明廉洁审计、解决庸懒散推拖慢浮问题等8个方面列出问题清单，提出22条整改任务，自我加压、刀刃向内，坚持审计监督“技高一筹”“纪严一等”，始终做到依法文明廉洁审计。

### 实改“对症下药”求实效

学与查结合，查与改贯通。青海各部门各单位坚持有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题，动真碰硬、务求实效。

省政府办公厅通过设立“作风栏”“作风建设监督岗”、意见征集箱等，主动收集各类问题，为整改整治树立靶标。建立“查一改一督”闭环机制，采取“建账、交账、查账、销

账”方式进行集中整治。明确“不接受超标准接待、不增加基层负担、不搞形式主义”等6条硬要求，规范调研检查行为。在全省政府网站、政务新媒体和12345热线平台设计搭建群众意见建议征集平台，受理群众意见建议。职能部门深入各地区和单位，对全年10大类45项民生实事工程安排部署、方案制定、推进落实情况开展实地督查，实地核查群众留言反映问题30条，推动群众反映“急难愁盼”问题得到解决。

省直机关工委从强化主责意识、压实责任链条、加强指导督促3个方面，制定推动省直单位党组(党委)落实机关党建主体责任措施，进一步健全压实机关党建主体责任的长效机制。以深化“四强”党支部建设为切入点，部署开展10项重点任务，持续增强机关基层党组织政治功能和组织功能。印发4000册《机关党务工作指导手册》，进一步细化明确组织生活、基础工作、青海党建数字化平台使用等20条具体流程，切实做到纠正一个问题、补齐一类短板、健全一套机制，持续放大整改整治效应。

省司法厅积极搭建“听民警言、发基层声”双向平台，及时了解民警急难愁盼，基层台账减少39项，16项制度修订整合为8项，建成民警午休室、健身室、心理健康服务中心，开办警宝托管班，从“纸面”到“直面”，切实解决问题。